



Biuletyn Informacyjny nr 40 (136) 12-18 października 2009 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Poniedziałek, 12 października



MAMA MOŻE WSZYSTKO...DZIĘKI FUNDUSZOM EUROPEJSKIM

12 października ponad 50 kobiet powracających na rynek pracy po przerwie związanej z urodzeniem i wychowaniem dzieci weźmie udział w szkoleniu na temat możliwości otrzymania dotacji w ramach unijnego Programu Kapitał Ludzki. Mamy będą mogły dowiedzieć się jakie działania ułatwiają im powrót do pracy po urloпах macierzyńskich i wychowawczych.

W czasie, gdy mamy będą uczestniczyły w szkoleniu, ich dzieci wezmą udział w specjalnie dla nich zorganizowanych zajęciach. Będzie czekał na nich kącik do zabawy oraz zespół animatorów.

Szkolenie otworzy minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska**.

Spotkanie jest otwarte dla mediów.

Akredytacje przyjmuje Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów, tel.: 0 22 461 33 07, e-mail: media@mrr.gov.pl

Warszawa, Centralny Punkt Informacyjny MRR, ul. Krucza 38/42, godz. 11.00

Środa, 14 października

KONSULTACJE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO NA PODLASIU

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego na Podlasiu. Jego celem jest dyskusja nad nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie również uczestniczył wiceminister **Krzysztof Hetman**.

Białystok, Urząd Marszałkowski Woj. Podlaskiego, ul. Kardynała Stefana Wyszyńskiego 1, godz. 12.00

Czwartek, 15 października

KONFERENCJA: MAZOWSZE – REGION W OKRESIE PRZEJŚCIOWYM. RPO 2007-13, A PRZYSZŁA POLITYKA SPÓJNOŚCI I PARTNERSTWO REGIONALNE

Sekretarz stanu w MRR **Hanna Jahns** weźmie udział w konferencji organizowanej w ramach „OPEN DAYS – Europejski Tydzień Regionów i Miast”.

Tematem przewodnim konferencji będzie sytuacja regionów przejściowych, a w szczególności województwa mazowieckiego oraz rola polityki spójności w kontekście zagrożenia wykluczeniem regionów przejściowych ze wsparcia w ramach celu „Konwergencja” w kolejnym okresie programowania.

Warszawa, sala kameralna Filharmonii Narodowej, ul. Jasna 5, godz. 9:00



Czwartek, 15 października

KONFERENCJA: ROLA SAMORZĄDU POWIATOWEGO W BUDOWANIU WIĘZI LOKALNYCH I ROZWOJU LOKALNEGO – Z PERSPEKTYWY 10 LAT DOŚWIADCZEŃ

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w pierwszym dniu konferencji: „Rola samorządu powiatowego w budowaniu więzi lokalnych i rozwoju lokalnego – z perspektywy 10 lat doświadczeń. Wiceminister wygłosi wystąpienie nt.: „Samorząd powiatowy jako ważny element realizacji rozwoju regionalnego”.

Organizatorem spotkania jest Konwent Województwa Świętokrzyskiego.

Rytwiany, Ośrodek Szkoleniowo-Kongresowy „Hotel Rytwiany”

Czwartek-Piątek, 15-16 października

IX KOMITET MONITORUJĄCY PROGRAM KAPITAŁ LUDZKI

Podsekretarz stanu w MRR **Jarosław Pawłowski** weźmie udział w posiedzeniu Komitetu Monitorującego program Kapitał Ludzki.

W czwartek, 15 października o **godz. 13.15** planowana jest **konferencja prasowa** z udziałem wiceministra **Jarosława Pawłowskiego** oraz wicemarszałka woj. świętokrzyskiego **Zdzisława Wrzałka**.

Kielce, hotel Łysogóry, ul. H. Sienkiewicza 78

Piątek, 16 października

UDZIAŁ MINISTER ELŻBIETY BIEŃKOWSKIEJ NA KONFERENCJI MINISTRÓW Z PAŃSTW REGIONU MORZA BAŁTYCKIEGO

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w VII Konferencji ministrów odpowiedzialnych za rozwój i planowanie przestrzenne w krajach Regionu Morza Bałtyckiego.

Konferencja odbywa się w ramach VASAB (Vision and Strategies around the Baltic Sea), czyli programu współpracy międzynarodowej na polu planowania przestrzennego, obejmującym wszystkie kraje bałtyckie oraz Białoruś, reprezentowane przez ministrów odpowiedzialnych za rozwój i planowanie przestrzenne.

Więcej informacji na stronie: www.vasab.org/conference

Litwa, Wilno

Sobota, 17 października

IV KONGRES OBYWATELSKI

Sekretarz stanu w MRR **Hanna Jahns** weźmie udział w IV Kongresie Obywatelskim „Razem wobec przyszłości”. Wiceminister będzie uczestniczyła w sesji tematycznej: „Jak uczynić regiony motorami modernizacji i rozwoju Polski?”

Warszawa, gmach Szkoły Głównej Handlowej, Al. Niepodległości 162, godz. 11.00-17.00



AKTUALNOŚCI

Konferencja konsultacyjna Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w Małopolsce

- Kluczowym celem nowej wizji polityki regionalnej jest efektywne wykorzystanie potencjału wszystkich województw kraju. W naszej strategii przede wszystkim skupiamy się na silnych stronach regionów – podkreśliła minister Elżbieta Bieńkowska podczas IV konferencji konsultacyjnej Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego. Spotkanie z udziałem wicemarszałka województwa małopolskiego Romana Ciepeli odbyło się 2 października 2009 r. w Krakowie.

Minister Bieńkowska przypomniała, że w nowej strategii większą wagę przywiązuje się do decentralizacji. – *Chcemy zwiększyć rolę samorządu województwa, jako kluczowego, obok Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, podmiotu realizacji polityki regionalnej. Zależy nam jednocześnie, by samorządy dysponowały większą ilością środków na prowadzenie polityki regionalnej. Wiąże się z tym idea wprowadzenia Kontraktu terytorialnego – dodała.*

Podczas konferencji wicemarszałek Roman Ciepela i Członek Zarządu Marek Sowa omówili również wyzwania stojące przed Małopolską do 2020 roku.

Konsultacje Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w Poznaniu

- Chcemy zwiększyć rolę samorządu jako podmiotu realizującego politykę regionalną przy jednoczesnej decentralizacji finansowej – powiedziała wiceminister Hanna Jahns podczas V Konferencji konsultacyjnej Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w Wielkopolsce. Spotkanie z udziałem marszałka województwa wielkopolskiego Marka Woźniaka odbyło się 7 października 2009 r. w Poznaniu.

Wiceminister H. Jahns dodała, że Krajowa Strategia Rozwoju Regionalnego zawiera zestaw najważniejszych wyzwań zidentyfikowanych dla polityki regionalnej do roku 2020. – *Chcemy, by każdy region efektywnie wykorzystywał swój potencjał rozwojowy. Stawiamy na największe atuty województw.*

Konferencja konsultacyjna Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w województwie lubuskim

- Nie można stosować identycznych rozwiązań w każdym z regionów. Należy inwestować w te atuty województwa, które odróżniają je od innych i stanowią o jego atrakcyjności – powiedziała wiceminister rozwoju regionalnego Hanna Jahns podczas VI Konferencji konsultacyjnej Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego. Spotkanie z udziałem marszałka województwa lubuskiego Marcina Jabłońskiego odbyło się 8 października 2009 r. w Zielonej Górze.

Wiceminister Hanna Jahns podkreśliła również, że konieczne jest stworzenie przyjaznych warunków do mieszkania i pracy w regionie.

Celem KSRR jest efektywne wykorzystanie przez regiony ich możliwości rozwojowych, budowa spójności terytorialnej i przeciwdziałanie procesom marginalizacji na obszarach problemowych. „Nowa” polityka regionalna stawia na wykorzystanie potencjału wewnętrznego regionów i już istniejących w nich zasobów. Tak by rozwój regionów opierał na największych atutach każdego z województw.

Minister Elżbieta Bieńkowska na VII Samorządowym Forum Kapitału i Finansów

- Reaktywacja samorządu terytorialnego w Polsce po 1989 roku stanowiła jeden z filarów przemian ustrojowych w naszym kraju. Dziś, przeszło 20 lat po tej dacie, samorządy działają sprawnie i efektywnie będąc jednymi z głównych beneficjentów unijnego wsparcia – powiedziała minister Elżbieta Bieńkowska inaugurując VII Samorządowe Forum, które 6-7 października 2009 r. odbywa się w Warszawie.



Minister zauważyła, że wstąpienie Polski do Unii Europejskiej otworzyło nowy rozdział w historii polskiego samorządu. Pojawiły się bowiem źródła finansowania w postaci funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności, z których władze lokalne chętnie i skutecznie korzystają. Z puli przewidzianej na lata 2004-2006 do samorządów trafiło ok. 45 proc. wszystkich środków tj. ok. 27 miliardów złotych. Szefowa resortu nadmieniła także, że w ramach nowej perspektywy zatwierdzono już do realizacji projekty o wartości dofinansowania ok. 24 mld zł, co czyni samorzady głównym beneficjentem unijnej pomocy.

Elżbieta Bieńkowska podkreśliła, że zwiększenie roli samorządów w procesie wdrażania funduszy strukturalnych na lata 2007- 2013 jest przejawem świadomej długofalowej polityki rozwoju państwa. Znajduje ona wyraz w przygotowanej przez Ministerstwo Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego. Dokument, którego konsultacje społeczne właśnie trwają, wprowadza innowacyjne podejście do rozwoju regionalnego. W myśl jego założeń każdy region - nawet ten słabiej rozwinięty - ma swoje atuty, w które trzeba inwestować. Podsumowując możliwości finansowania zadań samorządów z funduszy unijnych Minister zachęcała także do konkurowania o środki z Krajowej Rezerwy Wykonania, na które będą mogły liczyć najbardziej skuteczne i efektywne województwa.



INNOWACYJNA GOSPODARKA
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Podpisano umowę na realizację projektu indywidualnego „Zintegrowana, wielousługowa platforma komunikacyjna Policji z funkcją e-Uслуг dla obywateli i przedsiębiorców” w ramach Programu Innowacyjna Gospodarka

24 września 2009 r. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego podpisało umowę z Ministerstwem Spraw Wewnętrznych i Administracji na realizację projektu indywidualnego „Zintegrowana, wielousługowa platforma komunikacyjna Policji z funkcją e-usług dla obywateli i przedsiębiorców” w ramach 7. Priorytetu Programu Innowacyjna Gospodarka.

Określona w umowie wartość dofinansowania na realizację projektu wynosi 98,57 mln zł. Przedsięwzięcie obejmuje budowę systemu informatycznego pozwalającego na wykorzystanie technologii informacyjnych i komunikacyjnych w Policji. W ramach projektu zostaną zrealizowane usługi dla przedsiębiorców i obywateli dotyczące m.in. zamówień publicznych, aukcji elektronicznej, pozwoleń na broń, licencji detektywa, licencji ochrony fizycznej oraz zabezpieczenia technicznego, a także skarg i zażaleń.

Warsztaty dla beneficjentów realizujących projekty lotniskowe

6-7 października 2009 r., w Warszawie, beneficjenci realizujący projekty lotniskowe w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko oraz Regionalnych Programów Operacyjnych uczestniczyli w zorganizowanych przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, Ministerstwo Infrastruktury oraz Inicjatywę Jaspers warsztatach pt. „Jak przygotować dobry projekt lotniskowy”.

Eksperti Europejskiego Banku Inwestycyjnego, Komisji Europejskiej i Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska zapoznali beneficjentów z ekonomicznymi, finansowymi i technicznymi aspektami przygotowania projektu lotniskowego. Szczególnie dużo uwagi poświęcono kwestiom środowiskowym, takim jak przygotowanie oceny oddziaływania na środowisko oraz wpływu inwestycji na obszary Natura 2000. Szkolenie było współfinansowane ze środków Programu Pomoc Techniczna.



KONKURSY

Wyniki konkursu dotacji na promocję wykorzystywania przez Polskę Funduszy Europejskich na 5-lecie członkostwa Polski w Unii Europejskiej

6 października 2009 r. komisja konkursowa zakończyła ocenę projektów zgłoszonych w ramach „Konkursu dotacji na promocję wykorzystywania przez Polskę Funduszy Europejskich na 5-lecie członkostwa Polski w Unii Europejskiej”. Spośród 89 przyjętych wnio-



sków, komisja wyłoniła 16 najlepszych, które najpełniej realizują cele konkursu oraz otrzymają dofinansowanie w formie dotacji.

Łączna kwota dotacji przyznanych w konkursie wynosi 528 893,40 złotych, co stanowi niepełną pulę środków przewidzianych na realizację konkursu (wynosiła ona 600 000 złotych), z uwagi na fakt, że w opinii komisji konkursowej pozostałe wnioski przedstawiały propozycje działań nieodpowiadające w pełni celom konkursu lub ich budżet był zbyt wysoki. Z wynikami konkursu można się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/konkurs_na_promocje_wyk_FE_ngo_061009.aspx

★ NABORY WNIOSKÓW

Rozpoczęto nabór wniosków do Priorytetu VI i VII Programu Kapitał Ludzki w Województwie Łódzkim

W terminie **od 30 września 2009 r. do 30 listopada 2009 r.** Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach **Priorytetu VI Rynek pracy otwarty dla wszystkich**, TEMAT: *Działania służące wydłużeniu aktywności zawodowej* oraz w ramach **Priorytetu VII Promocja integracji społecznej**, TEMAT: *„Poszukiwanie metod wczesnej interwencji społecznej i przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu dzieci i młodzieży”*.

W terminie **od 1 do 30 października 2009 r.** Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi przyjmuje wnioski o dofinansowanie realizacji projektów w ramach **Poddziałania 6.1.1 Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy** (konkurs zamknięty nr 3/POKL/6.1.1/2009)

Więcej na: www.pokl.wup.lodz.pl

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 2.2. „Rozwój elektronicznych usług publicznych”, Regionalnego Programu Województwa Śląskiego

Od 6 października do 7 grudnia 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach **Działania 2.2 Rozwój elektronicznych usług publicznych, Regionalnego Programu Województwa Śląskiego**.

Więcej na: www.rpo.silesia-region.pl

Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 6.1.1 Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy, Programu Kapitał Ludzki w województwie łódzkim

W terminie **od 1 do 30 października 2009 r.** Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi przyjmuje wnioski o dofinansowanie realizacji projektów w ramach **Poddziałania 6.1.1 Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy** (konkurs zamknięty nr 3/POKL/6.1.1/2009), Programu Kapitał Ludzki w województwie łódzkim.

Więcej na: www.pokl.wup.lodz.pl

Znany termin naboru wniosków na projekty innowacyjne-testujące w ramach Priorytetu IX Programu Kapitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim

W terminie **od 19 października 2009 r. do 4 grudnia 2009 r.** Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko-Mazurskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów innowacyjnych-testujących w ramach **Priorytetu IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach**, Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.efs.warmia.mazury.pl



Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 9.1.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim

W terminie **od 7 października 2009 r.** do wyczerpania określonego limitu środków lub zawieszenia konkursu Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie realizacji projektów w ramach **Poddziałania 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych**, Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.fundusze.kujawsko-pomorskie.pl

Zawieszenie konkursu w ramach Działania 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego, Programu Kapitał Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim

Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego informuje, iż **13 października 2009 r.** zostanie **zawieszony** konkurs otwarty nr 8/POKL/9.2/2009, w ramach Działania 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego, Programu Kapitał Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim.

Powodem zawieszenia konkursu jest przekroczenia przez łączną wartość wnioskowanego dofinansowania we wnioskach złożonych w konkursie otwartym wniosków wartości minimum 100 proc. kwoty alokacji przeznaczonej na dofinansowanie projektów w ramach konkursu.

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 6.3 Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiejskich, Programu Kapitał Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim

W terminie **od 1 października do 13 listopada 2009 r.** Wojewódzki Urząd Pracy w Toruniu przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach **Działania 6.3 Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiejskich**, Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.wup.torun.pl/pokl

Przedłużenie naboru wniosków w ramach Działania 6.2 Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia, Programu Kapitał Ludzki w województwie opolskim

Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu informuje, iż w związku z koniecznością zmiany Wytycznych Instytucji Pośredniczącej dla Beneficjentów (Projektodawców) oraz Beneficjentów pomocy ubiegających się o wsparcie w ramach **Działania 6.2 Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia**, Programu Kapitał Ludzki w województwie opolskim, przedłużono nabór wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Działania 6.2 **do 30 października 2009 r.**

Więcej na: www.pokl.opolskie.pl

Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw, Programu Kapitał Ludzki w województwie podkarpackim

W terminie **od 8 października do 7 listopada 2009 r.** Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach **Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw**, Programu Kapitał Ludzki w województwie podkarpackim (konkurs zamknięty nr 14/POKL/8.1.1/2009).

Więcej na: www.pokl.wup-rzeszow.pl



PRAWO

Projekty aktów prawnych

- Do 22 października na adres: katarzyna.dorocinska@mrr.gov.pl oraz ewelina.majuk@mrr.gov.pl można zgłaszać uwagi do **projektu założeń do projektu ustawy o zmianie ustawy o Funduszu Rozwoju Inwestycji Komunalnych**.

Z projektem dokumentu można się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/ministerstwo/prawo/projekty_aktow_prawnych

NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Podczas najbliższego posiedzenia Rady Ministrów (13 października) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce

Podczas najbliższego posiedzenia Stałego Komitetu Rady Ministrów (12 października) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Sposób uporządkowania strategii rozwoju



MINISTERSTWO ROZWOJU REGIONALNEGO

BIULETYN INFORMACYJNY nr 40/2009 (136), 12-18 października 2009 r.

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,
ul. Wspólna 2/4, 00-926 Warszawa,
centrala tel. 022 461 31 00

**Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail:
media@mrr.gov.pl**



NARODOWA
STRATEGIA SPÓJNOŚCI
